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Fitch: Αναβαθμίζει την Ελλάδα σε ΄B-΄ 
Σε αναβάθμιση της πιστοληπτικής αξιολόγησης της Ελλάδας κατά μία βαθμίδα προχώρησε σήμερα η Fitch.  Ειδικότερα, ο 

οίκος αναβαθμίζει τη μακροπρόθεσμη πιστοληπτική αξιολόγηση της Ελλάδας σε ξένο και εγχώριο νόμισμα σε ΄B-΄ από 

΄CCC΄ προηγουμένως, με σταθερό οutlook. Ταυτόχρονα, αναβάθμισε και τη βραχυπρόθεσμη αξιολόγηση σε ΄B΄ από ΄C΄ και 

το Country Ceiling σε ΄B΄ από ΄B-΄. Στην ανάλυση της η Fitch αναφέρει τα εξής:  Η ελληνική οικονομία εξισορροπείται: 

Έχει γίνει ξεκάθαρη πρόοδος προς την εξάλειψη του δημοσιονομικού ελλείμματος και του ελλείμματος τρεχουσών 

συναλλαγών, ενώ η εσωτερική υποτίμηση έχει αρχίσει να καθιερώνεται. Επισημαίνει ωστόσο ότι το τίμημα είναι υψηλό 

όσον αφορά στη χαμένη παραγωγή και την αύξηση της ανεργίας και η ικανότητα για ανάκαμψη είναι ακόμα αμφίβολη.   

Ωστόσο, η διαγραφή χρέους και η χαλάρωση των δημοσιονομικών στόχων έχουν οδηγήσει σε άνοδο τους δείκτες 

οικονομικού κλίματος της κεντρικής τράπεζας σε υψηλό τριών ετών και ο κίνδυνος εξόδου από την Ευρωζώνη έχει 

υποχωρήσει. Το πρόγραμμα οικονομικής προσαρμογής είναι σε καλό δρόμο, αναφέρει ο οίκος προσθέτοντας ότι το 

ευρύτερο περιβάλλον φαίνεται να προσομοιάζει μια εικόνα κοινωνικής και οικονομικής σταθερότητας. Προσθέτει ότι η 

υφιστάμενη κυβέρνηση έχει δείξει πολύ μεγαλύτερη ιδιοκτησία του προγράμματος σε σύγκριση με τις προηγούμενες 

κυβερνήσεις, δεσμευόμενη για περαιτέρω εμπροσθοβαρή δημοσιονομική προσαρμογή και καταβάλλοντας μια ανανεωμένη 

προσπάθεια στις διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις. Προειδοποιεί ωστόσο ότι η δεν έχει επιτευχθεί ακόμη η οικονομική 

ανάπτυξη και η αντίσταση στις μεταρρυθμίσεις είναι υψηλή, κάτι που δείχνει τους συνεχιζόμενους κινδύνους στην 

εφαρμογή του προγράμματος. Ο οίκος αναφέρει ότι η δημοσιονομική προσαρμογή σε πρωτογενές επίπεδο άνω του 9% του 

ΑΕΠ το 2009-12 (χωρίς να περιλαμβάνεται η έκτακτη στήριξη στον χρηματοοικονομικό τομέα) και περίπου 16% σε 

κυκλικά προσαρμοσμένους όρους αποτελεί ένα από τα πιο φιλόδοξα παραδείγματα δημοσιονομικής προσαρμογής μεταξύ 

των προηγμένων οικονομιών τα τελευταία χρόνια. Το έλλειμμα τρεχουσών συναλλαγών έχει επίσης μειωθεί από 10% του 

ΑΕΠ το 2011 σε 3% το 2012.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Μικρότερο δημοσιονομικό κενό για την περίοδο 2015-2016 αναμένουν συνεργάτες του υπ. 

Οικονομικών  
Στα 4,2 δισ. ευρώ -και όχι στα 8 δισ. ευρώ- «τοποθετούν» οι παράγοντες του υπουργείου Οικονομικών το δημοσιονομικό 

κενό για την περίοδο 2015-2016 και υποστηρίζουν ότι είναι σαφώς πιο εύκολο να καλυφθεί χωρίς τη λήψη νέων μέτρων. 

 Σύμφωνα με συνεργάτες του υπουργού Οικονομικών, το συνολικό δημοσιονομικό κενό, με βάση και την τελευταία έκθεση 

της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, είναι 2,2% του ΑΕΠ σωρευτικά για τη διετία 2015-2016 και όχι 1,8% του ΑΕΠ για το 2015 και 

επιπλέον 2,2% του ΑΕΠ για το 2016. Οπότε, αναφέρουν οι ίδιοι, εάν ληφθούν μόνιμα μέτρα ύψους 1,8% του ΑΕΠ το 2015, 

τότε θα απαιτούνται για το 2016 μόνον επιπλέον μέτρα ύψους 0,4% του ΑΕΠ.  Όπως υποστηρίζουν οι αξιωματούχοι του 

υπουργείου, η προσαρμογή αυτή (ύψους 4,2 δισεκ. ευρώ) αντιστοιχεί σε περίπου 5% αύξηση των εσόδων της Γενικής 

Κυβέρνησης το 2015- 2016. Οι ίδιοι θεωρούν ότι η αύξηση αυτή θα έρθει αυτόματα μόλις βελτιωθεί η ρευστότητα στην 

οικονομία (μετά την ανακεφαλαιοποίηση του τραπεζικού κλάδου), σταθεροποιηθεί η οικονομία, και αρχίζουν να αποδίδουν 

οι προσπάθειες αναδιάρθρωσης του φοροεισπρακτικού μηχανισμού. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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1,3 δισ. στο Δημόσιο από τη δημοπρασία εντόκων γραμματίων  
Όπως ανακοινώθηκε από τον ΟΔΔΗΧ, το ποσό του 1,3 δισ ευρώ άντλησε ο Οργανισμός Διαχείρισης Δημοσίου 

Χρέους μέσω εντόκων γραμματίων 3μηνης διάρκειας. Το επιτόκιο διαμορφώθηκε στο 4,02% και είναι το 

χαμηλότερο από τον Φεβρουάριο του 2011, ενώ στην προηγούμενη αντίστοιχη δημοπρασία του Απριλίου είχε 

ανέλθει στο 4,05%. Την Πέμπτη, ο ΟΔΔΗΧ αναμένεται να κάνει αποδεκτές και τις συμπληρωματικές, μη 

ανταγωνιστικές προσφορές ύψους 300 εκατ. ευρώ, με το Δημόσιο να δανείζεται συνολικά αυτή την εβδομάδα 1,6 

δισ ευρώ. Το ποσό αυτό θα χρησιμοποιηθεί για να καλύψει λήξεις εντόκων γραμματίων ύψους 1,6 δισ ευρώ την 

ερχόμενη Παρασκευή. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Για κατασκοπεία των συνδρομητών του κατηγορείται το Bloomberg  
Διεθνή σάλο προκαλούν οι αποκαλύψεις των Financial Times για το πρακτορείο Bloomberg και τις κατηγορίες 

για παρακολούθηση μέσω των τερματικών του, κάθε κίνησης που έκαναν οι επιφανείς συνδρομητές του 

(κυβερνήσεις, κεντρικές τράπεζες, traders) . Σύμφωνα με την έγκυρη αμερικανική εφημερίδα, για πάρα πολλά 

χρόνια είχαν διαρρεύσει στο Internet δυο λίστες με περισσότερα από 10.000 emails που είχαν στείλει οι χρήστες 

του Bloomberg με χιλιάδες ευαίσθητες πληροφορίες. Και όλα αυτά μπορούσε να τα εντοπίσει κανείς με μία απλή 

αναζήτηση στο Google. Μετά την αποκάλυψη των Financial Times, τα στοιχεία αυτά αποσύρθηκαν μόλις χθες. 

Τα ερωτηματικά, ωστόσο παραμένουν και οι αποκαλύψεις σαφέστατα πλήττουν την αξιοπιστία του δικτύου και 

την ικανότητα του να διαχειρίζεται άκρως εμπιστευτικές πληροφορίες. Στα έγγραφα που διέρρευσαν στο 

Internet, εμφανίζονταν μεταξύ άλλων, τα ονόματα των χρηστών και τα emails των traders με πολύτιμα δεδομένα 

για κάθε είδους χρηματιστηριακή συναλλαγή, αγορές ομολόγων credit default swaps και άλλα προϊόντα. Το 

Bloomberg, πάντως απέρριψε τις κατηγορίες, λέγοντας ότι η συγκέντρωση των στοιχείων έγινε με τη 

συγκατάθεση των χρηστών και ότι οι ίδιοι είχαν στείλει τα emails σε έναν λογαριασμό που είχε δημιουργηθεί 

ειδικά για αυτόν τον σκοπό. Τα στοιχεία, φέρεται ότι διέρρευσαν στο Internet από έναν πρώην υπάλληλο του 

Bloomberg τον Steve Raaen ο οποίος στο πλαίσιο ενός project είχε πρόθεση να τα μεταφέρει σε ένα ασφαλές site. 

O συγκεκριμένος υπάλληλος, αποχώρησε από το Bloomberg το 2011 και η εταιρεία δήλωσε ότι θα προσφύγει 

στη Δικαιοσύνη γιατί παραβιάστηκαν οι αρχές της.  Ο ίδιος ο υπάλληλος αρνήθηκε να σχολιάσει τις εξελίξεις. 

Καταγγελίες και από την Goldman Sachs 

Η διαρροή, έρχεται στη δημοσιότητα λίγες μέρες μετά την καταγγελία της Goldman Sachs ότι δημοσιογράφοι 

του Bloomberg ήταν σε θέση να παρακολουθούν τα στελέχη της που έκαναν χρήση των τερματικών του και να 

βλέπουν με ακρίβεια ποιες υπηρεσίες χρησιμοποιούσαν. 

Συνέχεια.. 
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Χθες η ΕΚΤ και η γερμανική Bundesbank εξέφρασαν ανησυχία για τις αποκαλύψεις και επικοινώνησαν με το 

Bloomberg για το θέμα ενώ από τις αποκαλύψεις έχουν θορυβηθεί επίσης  τουλάχιστον 20  πελάτες του 

πρακτορείου, μεταξύ αυτών,  η Κεντρική Τράπεζα των ΗΠΑ και το αμερικανικό υπουργείο Οικονομικών 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Παιχνίδια συμφερόντων με τις τιμές τροφίμων 
Η ΜΚΟ Όξφαμ κατηγορεί πολυεθνικούς ομίλους για κερδοσκοπικά παιχνίδια με αντικείμενο τις τιμές 

προϊόντων πρώτης ανάγκης, όπως το σιτάρι ή οι πατάτες. Στο στόχαστρο η ασφαλιστική Allianz.  

Σακιά με πατάτες, ζωγραφισμένα κόκκινα δολάρια πάνω τους, ταινίες ασφαλείας, μια ρουλέτα με το σύνθημα 

«Καζίνο Αllianz». Με έντονα συμβολική διάθεση διαδήλωσαν πρόσφατα υποστηρικτές της ΜΚΟ Όξφαμ 

(Oxfam) κατά της γερμανικής ασφαλιστικής εταιρείας Αllianz. Η Όξφαμ κατηγορεί την Αllianz ότι υποκινεί ένα 

είδος «ρουλέτας» που έχει να κάνει με τον καθορισμό των τιμών βασικών ειδών σίτισης στη γερμανική αγορά. 

Σε έρευνά της  η Όξφαμ διατείνεται ότι μεγάλοι χρηματοπιστωτικοί όμιλοι, όπως η Deutsche Bank ή 

ασφαλιστικοί κολοσσοί όπως η Allianz, συμπράττουν σε ένα αθέμιτο παιχνίδι αυξομείωσης των τιμών 

τροφίμων. Τράπεζες, επενδυτικοί οργανισμοί αλλά και πολλά από τα λεγόμενα hedge funds μετέχουν σε ένα είδς 

στοιχήματος σχετικά με την εξέλιξη του ύψους των τιμών συγκεκριμένων διατροφικών ειδών.  Πρόκειται για 

μία αδιαφανή διαδικασία, η οποία οδηγεί στην εισροή δισεκατομμυρίων δολαρίων στα ταμεία τους. Σύμφωνα 

με στοιχεία της Όξφαμ περίπου 11 δισ. ευρώ επενδύονται κάθε χρόνο σε στοιχήματα σχετικά με τις τιμές των 

τροφίμων στη γερμανική αγορά. Από αυτά 6.2 δισ., φέρεται να προέρχονται από την Allianz. 

Αύξηση των τιμών μέχρι και κατά 300% 

«Κατά την άποψή μας υπάρχουν πολλά στοιχεία που συνηγορούν στο ότι αυτά τα στοιχήματα οδηγούν 

μακροπρόθεσμα στην αύξηση των τιμών των αγαθών» επισημαίνει ο Ντάβιντ Χάτσφελντ, ένας εκ των 

ερευνητών της ΜΚΟ. Αντίστοιχες πρακτικές έχει καταγγείλει και η διεθνής οργάνωση Foodwatch. 

Σε πολλές περιοχές ανά τον κόσμο έχουν παρατηρηθεί εκρηκτικές αυξομειώσεις στις τιμές τροφίμων. Στην 

Αιθιοπία για παράδειγμα οι τιμές του καλαμποκιού έχουν εκτιναχθεί στο 200% της αξίας ενώ στη Σομαλία οι 

τιμές του σιταριού έχουν αγγίξει το 300%. Οι συνέπειες αυτής της εκτίναξης των τιμών σε βασικά είδη έχουν 

σοβαρές επιπτώσεις στην πραγματική οικονομία, ειδικότερα των φτωχότερων χωρών που αντιμετωπίζουν 

έντονα προβλήματα υποσιτισμού. 

Aνάγκη ρυθμιστικής παρέμβασης 

Από την άλλη πλευρά, οι υψηλά ιστάμενοι σε πολυεθνικούς ομίλους όπως η Allianz απορρίπτουν τις αιτιάσεις. 

«Συμβουλεύουμε τους πελάτες μας να επενδύουν θα λέγαμε ‘μη κυκλικά’. Κοιτάζοντας την επενδυτική 

συμπεριφορά των πελατών, μπορεί κανείς να καταλάβει ότι αυτοί αγοράζουν όταν οι τιμές πέφτουν και πουλάνε 

όταν οι τιμές αυξάνονται», αναφέρει μεγαλοστέλεχος της Allianz. Σύμφωνα με την επίσημη στάση της εταιρείας 

οι συνολικές εκτιμήσεις γίνονται πάνω σε πιθανότητες, στο ενδεχόμενο μεταβολών των τιμών και όχι πάνω στα 

ίδια τα προϊόντα. Έτσι, υπό αυτή τη σκοπιά, οι αγρότες προστατεύονται από μία μεγάλη πτώση των τιμών αλλά 

και οι καταναλωτές από μία υπέρμετρη αύξηση. Παρά τις αντίθετες απόψεις, αλλά και τα αντικρουόμενα 

συμφέροντα, το σίγουρο είναι πως ο τομέας του καθορισμού των τιμών των αγροτικών προϊόντων παραμένει 

προβληματικός  εντός της ΕΕ, κάτι που ισχύει και για τη Γερμανία. Μεγάλες γερμανικές τράπεζες όπως η 

Commerzbank και η Deka Bank έχουν ήδη αποσυρθεί από αντίστοιχες πρακτικές. Για την ‘Οξφαμ πάντως 

παραμένει ένα ακανθώδες ζήτημα που πρέπει να αποτελέσει αντικείμενο σοβαρότερης ρύθμισης μέσω της 

πολιτικής και νομοθετικής οδού. 

(Deutsche Welle) 
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Θα τηρήσουμε τις υποχρεώσεις μας, λέει ο υπουργός Οικονομικών της Κύπρου 
Η Κύπρος, θα τηρήσει τις δεσμεύσεις που ανέλαβε χθες για βελτίωση του πλαισίου για καταπολέμηση του 

ξεπλύματος χρήματος και για να αποκαταστήσει το όνομά της, δήλωσε ο Κύπριος υπουργός Οικονομικών Χάρης 

Γεωργιάδης. Μετά την απόφαση του Eurogroup να ζητήσει σχέδιο δράσης από την τρόικα και την Κύπρο για το 

θέμα του ξεπλύματος χρήματος, ο κ. Γεωργιάδης είπε ότι η Κύπρος δεν δέχθηκε επιθέσεις και «ούτε άκουσε 

κατά τη χθεσινή σύνοδο του Eurogroup όλες εκείνες τις κατηγορίες που ξεστόμισαν παλαιότερα οι εταίροι μας 

σε σχέση με το ξέπλυμα χρήματος από Ρώσους ολιγάρχες». Ο υπουργός Οικονομικών που μιλούσε, από τις 

Βρυξέλλες, στο ΡΙΚ έκανε σαφές ότι το κλίμα χθες στη σύνοδο δεν ήταν επιθετικό και ότι κάποιες ενστάσεις που 

διατυπώθηκαν από τη Φινλανδία και τη Σλοβακία αναφορικά με τις κατηγορίες έναντι της Κύπρου 

αντιμετωπίστηκαν με ευκολία, όπως και άλλες παρατηρήσεις που είχαν τεθεί. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Ξεπέρασαν τα 170 εκατ. ευρώ τα πρόστιμα που επέβαλε το ΣΔΟΕ τον Απρίλιο  
Πρόστιμα που ξεπέρασαν συνολικά τα 170 εκατ. ευρώ, επέβαλε το Σώμα Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος 

(ΣΔΟΕ) τον Απρίλιο στο πλαίσιο των ελέγχων για την πάταξη της φοροδιαφυγής, του λαθρεμπορίου και των 

ελέγχων αδήλωτων εισοδημάτων. Σύμφωνα με το Αθηναϊκό Πρακτορείο Ειδήσεων, συνολικά 

πραγματοποιήθηκαν 1.270 έλεγχοι οι οποίοι αφορούσαν στη διακίνηση αγαθών και επιχειρήσεων στη διάρκεια 

των εορτών του Πάσχα και διαπιστώθηκε ότι σε 325 περιπτώσεις δεν είχαν εκδοθεί τα απαραίτητα φορολογικά 

στοιχεία. Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΣΔΟΕ καταλογίσθηκαν 792 φορολογικές παραβάσεις με το ποσοστό της 

παραβατικότητας να φτάνει το 25,6%. Συνολικά το ύψος των προστίμων κατά τον μήνα Απρίλιο, 

συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ και λοιπών παρακρατούμενων φόρων, όπως ΦΜΥ κλπ, ανήλθε στο ποσό των 

170.492.268 ευρώ. Τα πρόστιμα προέκυψαν από ελέγχους για έκδοση και λήψη εικονικών ή πλαστών 

τιμολογίων, μη απόδοση ΦΠΑ, έλεγχοι ελευθέρων επαγγελματιών όπως ιατροί, δικηγόροι, καλλιτέχνες κλπ. 
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